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CNN Prima NEWS

Statisíce českých dětí nemají pediatra. Lékaři odcházejí
do penze, mladých nástupců je málo

cnn.iprima.cz/v-ceskych-obcich-je-shanka-po-pediatrech-az-300-tisic-deti-peci-nema-tvrdi-lekarka-412764

Každé desáté dítě v Česku nemá svého pediatra. Věkový průměr
těchto specialistů je u nás kolem šedesáti let. V praxi to představuje
problém pro řadu obcí, například v obci Veverská Bítýška v okrese
Brno-venkov. Tamní pediatrička odchází do důchodu, ovšem najít za ni
náhradu se nedaří. Rodiče tak řeší, kdo bude od října jejich dětem
poskytovat zdravotní péči. Se stejnou komplikací se potýkají obce po
celé zemi. Situace je vážná a vzhledem ke stárnutí obce pediatrů může
být v budoucnu ještě kritičtější.

Pediatrička Eva Hošnová končí svou praxi po 34 letech. Dveře své
ordinace uzavře nadobro na konci září. I kvůli svému odchodu do
důchodu se chce vyvarovat nemocem, které jí dětští pacienti
pravidelně každý rok předávají.

ČTĚTE TAKÉ: Vzpoura německých lékárníků: O zvířata je
postaráno líp než o děti, zuří kvůli nedostatku léků

Když se však snažila najít za sebe náhradu, tvrdě narazila –
pojišťovna jí totiž nikoho nenabídla. Veverská Bítýška, kterou obývá
okolo tří a půl tisíce lidí, se tak v nejbližší době ocitne bez dětského
lékaře. Rodičům tedy nezbývá nic jiného než si shánět náhradu
vlastní cestou. Do zdejší ordinace docházelo přes tisíc pacientů.

Na pediatričku má každý vzpomínku. „Syn k ní chodí od malička, je
mu sedm let. Dceři jsou teď dva roky,“ uvedl jeden z místních rodičů.
„Manželka už volala asi šesti doktorkám a doktorům, přičemž se nám
poštěstilo až na posedmé. Sehnali jsme místo v ordinaci v Rosicích,“
popsal hledání.

Téměř 300 tisíc dětí bez pediatra
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O závažnosti tohoto problému jsou si vědomi i členové Sdružení
praktických lékařů pro děti a dorost ČR. Podle posledních dat nemá
svého pediatra téměř 300 tisíc dětí, připomněla jeho předsedkyně a
rovněž dětská lékařka Ilona Hülleová.

K tématu

Zdravotnictví

Mladí lékaři se bouří proti dalším přesčasům, hrozí bojkotem. Nejsou blbí,
podpořil je Kubek

„Z tohoto počtu je ovšem asi 90 tisíc v již v péči všeobecných
praktických lékařů. I tak ale zbývá přes 180 tisíc dětí, kterým tato
péče schází. Jedná se většinou o malé pacienty, kteří zůstali po
uzavření praxí bez jakékoliv náhrady,“ uvedla pro CNN Prima
NEWS.

Nejhorší situace je podle Hülleové ve Středočeském kraji, kde se
problém týká asi 60 tisíc dětí. „Potřebujeme nové lékaře, kteří by
převzali praxe po těch odcházejících do penze. Je nutné tuto síť
specialistů stabilizovat. Mladých doktorů či těch, kteří by měli zájem
o práci v primární péči, je ovšem málo,“ vysvětlila předsedkyně.

Dalším zádrhelem je i fakt, že je nutné místa obsadit mimo větší
města, tedy v menších obcích. „Musíme zajistit dostupnost pro
rodiny s dětmi tak, aby noví pediatři nastoupili do zaměstnání přímo
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v těch lokacích, kde je to nutné,“ doplnila.

Děti ani seniory nebude mít kdo léčit, v Česku schází praktici.
Podívejte se v reportáži:
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